
Zaradi maksimalnih cen 
je najbolj prizadeto uradništvo 

III. draginjskega razreda 
Uradn i š tvo v naši državi je po § 26. 

»Uradniškega Zakona« porazdel jeno po svo
jih s lužbenih mestih, v I., II. in III. draginj-
ski razred. 

V Sloveniji pride v 1. draginjski razred 
le Ljubljana, v II. draginjski razred nekaj de
set in krajev, k jer je sedež sreza, a vsi ostali 
kraji, bodisi vasi, trgi in hr ibovska ali dolin
ska naselja, pa pridejo v tretji, najnižji, dra
ginjski razred. Tem draginjskim razredom 
pr ipadajo p o prej ci t i ranem zakonu tudi 
različno visoke draginjske doklade. 

Zadeva je do tu v redu. Saj nihče ni tr
dil, da so bili pre j , ko so bili časi normalni , 
nepotrebni t i draginjski razredi, kajti mesta z 
mnogoštevilnim uradniškim apara tom s o ved
no dvigala cene življenjskim potrebščinam. 
Saj je vsak uradnik iz mesta vedno tarnal, da 
je življenje v mestu mnogo, mnogo dražje 
kot pa na deželi. 

Danes pa je položaj popolnoma druga
čen. 

Izredne razmere, v katerih živi ves svet, 
so tudi naše gospodars tvo kakor tudi vso 
preskrbo s preh rano vrgle iz ravnega t ira v 
neko krivino tako, da so se pri nas pojavile 
silne težkoče. Kljub temu, da smo agrarna dr
žava in nam do danes še nikoli ni primanjko
valo osnovnih, za življenje važnih in neob
h o d n o potrebnih artiklov, se nam je to sedaj 
/godi lo in sicer iz redno naglo tako, da nihče 
ni te spremembe pričakoval. Poleg izrednih 
svetovnih komplikaci j , ki so tako rekoč go
spodarski baromete r današnje dobe, nas je 
lani doletel drug udarec, namreč sorazmerno 
slabša letina. Zarad i tega kakor tudi zaradi 
večjih pot reb države same, zaradi varnostnih 
ukrepov, smo morali tudi mi nastopit i pot 
racionalizacije z življenjskimi potrebščinami. 

Ta položaj so pa izrabili razni špekulanti . 
ki so pričeli kopičiti zaloge in navijati cene 
v svojo veliko korist , a v škodo uradniš tva. 
ki se je nenadoma znašlo v kočljivem polo
žaju brez izhoda. 

Ko se je ta položaj na našem notranjem 
trgu silno zaostril in so cene rastle že skoraj 
v nedogledno višino, je državna oblast pose
gla vmes in maksimirala cene skoraj 80 % za 
življenje neobhodno potrebnim potrebšči
nam. 

S tem maksimiranjem cen je pa za urad
ništvo postal položaj popolnoma drugačen. 

Cene so maksimirane za vse enako, ne 
oziraje se na kateri koli draginjski razred. 
Moka, sladkor, milo, kava, podplati itd. itd. 
stanejo sedaj v Ljubljani ravno toliko kakor 
pa v katerem koli kraju drugega ali tretjega 
draginjskega razreda. 

N a ta način smo postali vsi (uradniki gle
de nakupovanja tako rekoč enaki, dočim je 
razlika glede kupne možnosti v posameznih 
draginjskih razredih različna. 

Zarad i tega, ker so cene maksimirane v 
vseh draginjskih razredih enako, bi se mora
la ta razlika tudi urediti v plačah. Odpravi t i 
bi se morali vsi draginjski razredi, vse urad
ništvo bi moralo prejeti enake plače, to se 
pravi brez dosedanjih razlik po draginjskih 
razredih, kajti, če je življenje enako drago 
povsod, naj se tudi plače v tem smislu izena
čijo. 

Zaradi teh grupacij po draginjskih razre
dih je pa najbolj prizadet učiteljski stan. Vsi 
ostali uradniki so večinoma, višaj 80 %, v srez
kih mestih, kjer je navadno največ uradov 
koncentr i ranih, dočim je pri učiteljskem sta
nu ta zadeva baš obratna . Največ šol in to 
okrog 90 % je na podeželju in tako živi tudi 
okrog 90 % učiteljstva v tretjem draginjskem 
razredu in je sedaj baš najbolj prikrajšano 
glede prejemkov. 

Še bolj pa je udarjeno t isto učiteljstvo, ki 
je več km oddal jeno od železnice ali celo od 
večjega naselja in mora dobiti življenjske po
trebščine iz mesta. To učiteljstvo pa mora 
plačevati še prevoz, kar še bolj podraži že 
itak draga živila. 

Tako vidimo, da je maksimiranje cen s 
strani državne uprave sprožilo problem ize
načenja draginjskih razredov, ker sedaj ni 
več one krilatice, da se na deželi ceneje živi 
kot pa v mestu. 

Učitelj na deželi, torej v tretjem draginj
skem razredu, je prikrajšan še za eno ugod
nost in sicer zaradi šolanja deee. Zelo je od
daljen od srednjih šol in ga s tane šolajoča se 
mladina v mestu ogromne zneske, dočim je 
uradnik v mestu, kjer je šola, brez teh skrbi. 

Poleg akcije za zvišanje naših prejemkov, 
moramo uvesti tudi akcijo za izenačenje dra
ginjskih razredov ali vsaj odpravo tretjega 
draginjskega razreda. V tej akciji moramo bi
ti složni, kajti le v slogi bomo dosegli uspehe! 

Var. 


